LHV-standpunt over ‘Rol huisarts bij vergoedingen van voorgeschreven geneesmiddelen’
Huisartsen worden in toenemende mate ingeschakeld als intermediair in het vergoedingenbeleid van zorgverzekeraars. Het gaat dan bijvoorbeeld om het informeren van patiënten over polisvoorwaarden van basis- en aanvullende verzekeringen en het invullen van formulieren (‘medische noodzaak’) voor geneesmiddelen die afwijken van het preferentiebeleid van desbetreffende zorgverzekeraar. 
De LHV adviseert haar leden in een standpunt hoe om te gaan met dergelijke directe of indirecte vragen van zorgverzekeraars.
De LHV is van mening dat:
· Huisartsen doelmatige zorgverlening nastreven;
· De wijze van vergoeding geen rol speelt bij het bepalen van de noodzaak van het voorschrijven;
· Het recept een medische verklaring is en daarmee een zaak van de voorschrijver is;
· Het de verantwoordelijkheid van de zorgverzekeraars en niet van de voorschrijvers is om hun verzekerden te informeren over de verzekerde zorg, hetgeen geldt voor zowel de basisverzekering als de diverse aanvullende verzekeringen;
· Het de verantwoordelijkheid van de zorgverzekeraars en niet van de voorschrijvers is om al dan niet in overleg met hun verzekerden vast te stellen of voorgeschreven geneesmiddelen voor vergoeding in aanmerking komen;
· De relatie tussen patiënt en huisarts negatief wordt beïnvloed door discussies over vergoedingen door zorgverzekeraars, hetgeen ongewenst is.
De LHV concludeert:
· Dat het ongewenst is dat huisartsen worden betrokken in de informatie, interpretatie en uitvoering van overeenkomsten tussen zorgverzekeraars en verzekerden;
De LHV adviseert haar leden daarom:
· Te stoppen met het tekenen van verklaringen, machtigingen en andere formulieren inzake vergoedingen van voorgeschreven geneesmiddelen.

